

СКОРО ПЕРВЫЙ ЗВОНOK...

Приближается осень. Вместе с ней все ближе тот день, когда на разные голоса заполнят в школах города веселые звонки. Около 50 тысяч учащихся сидят нынче за парты. И среди них будет 3 тысячи таких, которые совместят учебу в школе с работой на производстве. Это для них готовятся сегодня в различных районах города 11 школ рабочей молодежи.

Недавно на парадной стороне комбината шахты имени С. М. Кирова появился крупный, бросающийся в глаза лозунг: «Каждому комсомольцу и молодому рабочему, как минимум, — восьмилетнее образование!» Подобные призывы все чаще и чаще звучат с транспарантов и плакатов, в газетных заметках, объявлениях и радиопередачах.

Это не случайно. Технический прогресс, так бурно развивающийся в последние годы во всех отраслях народного хозяйства страны, все настоячивее требует от трудящихся постоянного повышения уровня их общих и специальных знаний. От образования народа, его профессиональной и технической культуры прямо пропорционально зависят темпы нашего движения к коммунизму. И здесь одних призывов мало. Нужна кропотливая организаторская работа.

Как показала проверка, подавляющее большинство партийных, профсоюзных и комсомольских организаций города занимаются подготовкой к новому учебному году. На многих крупных предприятиях созданы комиссии содействия школам рабочей молодежи.

Так, например, комиссия содействия на шахте имени С. М. Кирова с помощью отдела кадров выявила трудящихся до 30-летнего возраста, не имеющих восьмилетнего образования, составила и раздала списки этих людей на все участки. Сейчас на участках проходят заседания партийных бюро, комсомольские собрания, заседания цеховых комитетов, рабочие собрания, на которых идет большой разговор о необходимости учиться.

Вопросы общего и специального обучения трудящихся, особенно молодых рабочих, в течение июля, августа обсуждались на заседаниях партбюро и профкомов ЦЭММ треста «Ленинуголь», завода «Красный Октябрь», Байкальского СУ, электролампового завода и др.

Но, к сожалению, во многих случаях работа по вовлечению трудящихся в вечер-

ние школы, на заочное обучение в техникумы и институты ведется очень непоследовательно и потому нужных результатов не дает. Несмотря на то, что до начала учебного года остались считанные дни, школы рабочей молодежи укомплектованы лишь на 30—40 процентов. Только 3 человека записалось пока в ШРМ с шахты «Журишка-3», с шахты имени Ем. Ярославского — 4, с завода «Кузбассэлемент» — 6, с завода полуокисования — 2, со швейной фабрики № 10 — один.

А вот с шахты «Комсомолец» до сих пор в вечерние школы не записался ни один человек. Но вместо того, чтобы срочно принимать меры, партком решил заслушать этот вопрос на своем заседании лишь 20 августа. Не слишком ли поздно, тов. Сапожников?

Для того, чтобы в последние перед началом учебного года дни не объявлять аврала, партийным организациям предприятий, строек, учреждений совместно с профсоюзными, комсомольскими организациями и хозяйственными руководителями необходимо немедленно провести следующую работу:

во-первых, создать дееспособные комиссии содействия школам рабочей молодежи на основании положения об этих комиссиях;

во-вторых, с помощью отделов кадров учесть всех трудящихся, не имеющих среднего образования (особенно в возрасте до 30 лет), и с каждым провести индивидуальную работу по вовлечению в ШРМ, привлекая для бесед учителей, руководителей цехов и участков, агитаторов, культурно-образовательных, руководителей общественных организаций;

в-третьих, партийным организациям базовых предприятий надо, как можно скорее, разобраться, как идет ремонт вечерних школ, помочь школам к началу учебного года оборудовать классные комнаты и кабинеты мебелью, приборами и наглядными пособиями.

Образцово подготовить вечерние школы к началу учебного года и полностью укомплектовать их учащимися — вот одна из больших задач, стоящих сегодня перед партийными, общественными и хозяйственными руководителями предприятий, организаций и учреждений города.

Ф. ЧУСОВИКИН,
зав. отделом пропаганды и
агитации ГК КПСС.

Фoto B. Dannikova.

**ВЪЕМ
ТРЕВОГУ**

КОГДА ПЛАН С ПОТОЛКА

План для чего дается? Чтобы выполнять его. Чтобы перед бригадой цель была. План как подсчитывается? Обдуманно, исходя из горногеологических условий, крепости пород, механизации выработки (имеется в виду план для проходческой бригады).

Но мы этой продуманности и учета горногеологических условий не чувствуем. Кажется, посмотрел кто-то на потолок, вспомнил первые попавшиеся цифры и, пожалуйста, — месячный план бригаде. А вы, проходчики, что хотите, то и делайте. А что делать, если заведомо знаешь, что план непосилен, надуман, «средне-потолочный»?

В прошлом месяце наша бригада с трудом прошла 45 погонных метров при плане 60. Так в августе план спустили — 70 погонных метров. Работайте, проходчики 8-го участка! Авось что-нибудь заработаете. В крайнем случае на 50 процентов план выполните — это точно!

Проходим мы уклон № 2 по пласту Неложному. Но название не отвечает условию работы. Как раз сложно здесь работать. Выработка полностью проходит по породе. А порода — это такая штука, где и шпуры трудно отбурить, и выбросить из забоя

породу нелегко и на конвейер ее погрузишь — не успокоишься. Чуть чего — порвутся скребки, колдуй тогда над ними, хорошо, если вовремя заметишь и цепь не скачаешь.

Третий месяц проходим мы этот уклон и третий месяц мучаемся. В июне план кое-как выполнили. Повезло, породы были слабые, глинистые. А как сейчас работать — представить трудно. В плановом отделе отвечают: «На шахту спущен план по прохождению выработок. Надо же его кому-то выполнять!» Районный инженер тов. Рощупкин отвечает: «В бригаду можно добавить людей и выполните план».

А выполнили ли? Машину в забой не поставишь, она там поломается. Будем четвере человека в забой выходить в смену вместо трех, как сейчас, загрузить их работой невозможно. Самое трудное — породу выкачать, а как в забое разместить четырех проходчиков с лопатами? Нет, людей в забой добавить — это не выход из положения.

Пройти за месяц 70 погонных метров — значит ежесуточно давать по три метра выхода, то есть брать два цикла. А мы один

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 158 (8373)

Вторник, 10 августа 1965 г.

Цена 2 коп.

Семилетка, год завершающий

Четвертый не снижает темпов

Такие плотные парни, как Фесенко, Абрамов, в лаву идут, говорят: «Поработаем!» И если в лаве сделана хорошая подготовка, работают не разгибаясь. 98-я лава ручная. «Последняя из могикан!» — шутят горняки. Скоро уже не будет ручных лав на шахте «Комсомолец». Вот и на 4-м участке готовятся перейти в механизированную. С «Уралом» работать будем. Пожилые говорят: «Скорее бы!», те, что помоложе и в силе: «Посмотрим на эту чудо-машину».

Но пока есть ручная девяносто восемь-мая, горняки работают в ней. Хорошо работают. Пятого августа бригада тов. Лысикова накачала 102 вагонетки угля. Горняки счет ведут сначала на вагонетки, а потом уже в тонны и проценты их превращают. 285 тонн, 150 процентов. В лаве в этот день работало 10 человек. А 6 августа эта же бригада накачала 118 вагонеток, хотя в лаве работало 9 человек.

Такие темпы — не случайные удачи. За июль коллектив 98-й лавы записал на сверхплановый счет более 800 тонн угля. А за первую неделю августа — 400 тонн.

Люковой Геннадий Едышев с удовольствием сообщает горнякам после смены: «Молодцы. Сегодня держались в прежнем темпе!» Он, Геннадий, тоже способствует хорошей работе. Его забота — принимать уголь и обеспечивать порожняк. Он все телефоны разбывает, как говорится,

С. ИВАНОВ.

СЕМИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

МОСКВА.

Трудящиеся города Москвы 5 августа 1965 года завершили семилетний план по объему промышленного производства. Выпуск валовой продукции увеличился на 43 процента вместо 37, предусмотренных контрольными цифрами.

ЛЕНИНГРАД

Трудящиеся промышленности города Ленинграда и Ленинградской области за 6 лет и 7 месяцев завершили выполнение семилетнего плана по общему объему производственной валовой продукции. Выпуск промышленной продукции возрос на 59 процентов вместо 44, предусмотренных контрольными цифрами семилетнего плана.

ТУЛА

Трудящиеся промышленности Тульской области досрочно выполнили задания семилетнего плана по выпуску валовой продукции. Объем производства возрос в 1,6 раза, производительность труда повысилась на 45 процентов.

КАЛИНИНГРАД

Трудящиеся Калининградской области досрочно, в июле, завершили выполнение семилетнего плана по объему промышленного производства. Выпуск промышленной продукции увеличился в 2,2 раза, производительность труда возросла на 43 процента.

(ТАСС).

ДОГОВОР ПРОДЛЕН

В Большом Кремлевском дворце 6 августа состоялось подписание протокола о продлении срока действия Договора о нейтралитете и взаимном ненападении между СССР и Афганистаном на 10 лет.

(ТАСС).

РЕЗУЛЬТАТЫ НАЛИЦО

Вступая во всекузбасский смотр по качеству выпускаемой продукции, партийная организация швейфабрики № 10 решила создать штаб по смотру. Такой штаб был создан и приступил к работе еще в мае текущего года. В его состав вошли люди разных профессий. Это главный инженер А. А. Алексеева (председатель штаба), начальник НТО Н. А. Елькова, начальник ОТК Т. В. Клявас, швея А. С. Харькова, мастер процесса З. Мотыгина, бракер Л. А. Пахомова, технолог Л. Вербилова, начальник экспериментального цеха В. Косминова и я.

На первом же заседании распределили обязанности, наметили план работы по цехам. Кроме этого решили пересмотреть все оборудование и устаревшее заменить, приобрести лучшие образцы импортных мужских костюмов, на которые нужно равняться, провести покупательские конференции, посетить лучшие родственные предприятия страны с целью обмена опытом и ряд других мероприятий. Все это претворяется в жизнь.

Наряду с этим штаб провел большую разъяснительную работу среди всего коллектива фабрики. В цехах и бригадах вывесили на видных местах положение о всекузбасском смотре качества, написали лозунги, призывающие работниц активно включиться в улучшение качества продукции.

Штабом был разработан вестник, который раздали всем рабочим фабрики с тем, чтобы они могли написать свои предложения по улучшению качества. В цехах же повесили ящики для бора этих предложений.

С той поры вред и времени прошло немало, а результаты ощущимы. На 5 августа поступило 57 предложений от работниц. Из них 53 рекомендованы штабом к внедрению. Общая экономия от их внедрения составит 9.783 рубля, а главное — намного улучшится качество выпускаемой продукции.

Выяснилась интересная деталь. Оказывается, стоит по настоянию поработать с людьми, они активно включаются в любое дело. Некоторым работникам можно по-хорошему позавидовать. Так, сменивший мастер цеха № 3 Валя Боковкина, работницы Е. Теровская, М. Белых уже подали по 3—5 ценных предложений по улучшению качества выпускаемой продукции.

Мероприятия, проводимые штабом, дают свои положительные результаты. Продукция, выпускаемая фабрикой, качественно улучшилась и в настоящее время пользуется повышенным спросом во всех городах Кузбасса. На складах фабрики швейные изделия не заливаются. Об этом говорит и тот факт, что нормативный остаток на складах готовой продукции предусмотрен на сумму 110 тысяч рублей, а у нас он составляет всего лишь 60 тысяч рублей.

Однако достигнутые успехи по улучшению качества не могут полностью удовлетворить нашу партийную организацию и тем более покупателей. Поэтому смотр по улучшению качества выпускаемой продукции на фабрике продолжается.

Коллектив поставил перед собой задачу: выпускать первоклассной продукции 99 процентов вместо 48 процентов по плану; сдавать мужские костюмы в ОТК с первого предъявления; улучшить внешний вид костюмов; снизить возврат изделий на переделку до 1,5 процента; обучить в каждом цехе по 20—30 человек смежным профессиям; провести переаттестацию всех работниц и ряд других.

Штаб смотра и партийная организация поставили перед собой задачу мобилизовать коллектив швейников на вскрытие новых резервов, чтобы добиться коренного улучшения качества изделий, сделать так, чтобы покупатель, беря нашу вещь в магазине, мог вспомнить не только добрым словом. Над этим будут работать все коммунисты, комсомольцы, профсоюзная организация и администрация фабрики.

Д. ИСТОМИН,
секретарь парторганизации
швейфабрики № 10.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЗА РУБЕЖОМ

ПЕРВАЯ ПОСЛЕ РЕВОЛЮЦИИ

Глинистые хижины тесно обступили небольшую площадь в центре села. Возле стен свалены кучей кокосовые орехи. За плетеной загородкой неспешно переступает скот. Посреди площади группа стариков, подобрав под себя ноги, степенно потягивает из маленьких чашек крепчайший кофе. Темнота наступает внезапно, обрамив полоску дня. Возвращаются с полей усталые крестьяне. Поятнуло дымом очагов. На приступке одного из домов десятка полтора ребятишек хором повторяют вслед за седобородым старцем в круглой красной шапочке слова корана.

Так уже повелось испокон веков, что дети африканцев на Занзибаре учились читать и писать по-арабски. Сотни лет их образование ограничивалось чтением корана и заучиванием наизусть религиозных текстов. Дети рыбаков, тянувших бесконечные сети на близлежащих коралловых островках; дети крестьян, день-деньской гнувшими спины на плантациях, принадлежавших иностранцам; дети рабочих, с утра до позднего вечера глотавших пыль и грязь на заводах и фабриках частных компаний, — все они были лишены школ. Счастливчики, родители которых могли заплатить за обучение, проделывали в день несколько километров по дороге на занятия и обратно.

В январе прошлого года на Занзибаре произошла революция, свергнувшая реакционный режим султана и покончившая с колониальным гнетом. К власти пришла партия «Афро-ширази». Во многих

районах страны после революции стали расти здания школ, их строит само население с помощью правительства. К концу этого года на островах будет создано около 20 новых школ.

В районе Чаани, окруженному полями сладкого картофеля, кукурузы и кассавы и плантациями гвоздичных деревьев и кокосовых пальм, проживает более 4 тысяч человек. Здесь была построена первая после революции школа. Вначале это было несложное длинное сооружение, со всех сторон прорубаемое ветрами — крыша из пальмовых листьев и подпирающие ее шесты дерева макарати. Внутри грубо сколоченные парты, картинки на стенах, изображающие животных и плоды. И ребячий глаза, жаждущие следящие за молодым учителем.

Не прошло и полугода, как снова была поднята крас-

новатая земля. Рядом выросли груды песка, глины и камней, которые доставили жители Чаани. Под руководством специалистов и с помощью промышленных строительных материалов, присланых правительством, крестьяне возвели каменное здание новой школы. В просторных светлых классах занимаются сейчас свыше двухсот учеников. Среди новых предметов, которые стали изучать на Занзибаре после революции, — география стран Африки, история свободительного движения народов африканского континента, а также родной язык — суахили.

Занятия не ограничиваются школьным помещением. После уроков ребята вскальзывают грядки огорода, на которых растут сладкий картофель, кассава, ананасы. В период сбора урожая гвоздики и кокосовых орехов дети наравне со взрослыми работают

в поле. При школе есть небольшие мастерские, где обучаются плетению корзин и матов, резьбе по дереву, гончарному ремеслу.

Вечерами школу заполняют взрослые. Для всех желающих не хватает места, и на лужайке седобородые старцы учатся читать и писать на родном языке под руководством учеников старших классов.

Ю. УСТИМЕНКО,
корр. ТАСС.
Занзибар

В Сегеде вновь прозвучали фанфары

На старинной Сегедской площади вновь прозвучали фанфары, возвестив начало традиционного летнего театрального фестиваля. Это значительное событие в культурной жизни Венгрии открылось постановкой оперы Эркеля «Банк Бан». В ходе фестиваля, который продлится до 15 августа, будут показаны опера «Турандот» Пуччини, «Трагедия человека» Мадача, музыкальная постановка «История Уэст-сайд» Бернштейна, состоятся концерты симфонического оркестра и хора Венгерского радио и телевидения.

Популярность Сегедского театрального фестиваля радует из года в год. На этот раз в нем участвуют английская труппа «Стейджин», которая покажет «Историю Уэст-сайд», знаменитый болгарский оперный певец Никола Николов, греческая солистка Жанет Пилоу и другие. Программа фестиваля дополняется многочисленными культурными и спортивными мероприятиями для венгерских и зарубежных гостей.

О большом интересе к фестивалю свидетельствует тот факт, что туристское бюро «Ибус» организует шесть спе-

циальных поездов и более 100 автобусных рейсов для его гостей. Заявки на коллективное посещение Сегеда поступили из 250 кооперативов, из многих городов страны. Ожидается десятки тысяч гостей из-за рубежа. Как заявил в печати председатель Подготовительного комитета фестиваля Дьюла Папи, все более реальной и достижимой становится цель фестиваля — через искусство утверждать дружбу народов.

М. ПОПОВ,
корр. ТАСС.
Будапешт

А. К. ГЛАЗУНОВ

(К 100-летию со дня рождения)



АЛЕКСАНДР Константинович Глазунов (1865—1936) — выдающийся русский композитор, дирижер, педагог и музыкальный деятель — сыграл большую роль в развитии отечественного музыкального искусства. Младший современник Н. А. Римского-Корсакова, П. И. Чайковского, В. В. Стасова, А. П. Бородина и М. А. Балакирева, Глазунов впоследствии стал активным строителем молодой советской музыкальной культуры и наставником многих советских композиторов. Традиции русской музыкальной классики оказали большое влияние на формирование его творческого облика.

Обширное музыкальное наследие композитора включает в себя сочинения самых различных жанров. Им были созданы симфонии, программные симфонические произведения, сюиты, балеты, концертные вальсы, квартеты, романсы, фортепианные и скрипичные концерты, фортепианные сонаты, пьесы для различных инструментов. Лучшие его произведения вошли в золотой фонд мировой классики. Творчество Глазунова характерно своей народно-патриотической направленностью, проявляющейся как в тематике, так и во всем его музыкальном складе. Его музыка привлекает мужественным спокойствием, душевной теплотой, целомудрием и сдержанностью, эпической величавостью, благородством и законченностью формы, сочностью мелодического языка. Она воспевает родину, бескрайность ее степей и широких просторов, могучую силу народа, подвиги его героев. Значительную роль сыграл Глазунов и как воспитатель музыкальных кадров: почти тридцать лет он был профессором, а позже и директором старейшей русской Петербургской консерватории. Дирижерская деятельность композитора способствовала распространению славы русской музыки далеко за пределами родины. Жизнь Глазунова — это достойный пример целенаправленного и убежденного служения отечественной музыке, верности демократическому искусству.



По городам Сибири. На снимке Новосибирский государственный академический театр оперы и балета.

НЕИЗВЕСТНЫЕ ПИСЬМА РУССКИХ ПОЛКОВОДЦЕВ

ТАМБОВ. (ТАСС). Неизвестные ранее письма М. И. Кутузова и П. И. Багратиона обнаружены в областном архиве. Они адресованы тамбовскому губернатору по поводу военнопленных наполеоновской армии.

Во время Отечественной войны 1812 года в Тамбовской губернии находилось более трех тысяч взятых в плен солдат и офицеров наполеоновской армии. Оба русских полководца требуют в письмах гуманного отношения к бывшим противникам, сложившим оружие.

В одном из писем М. И. Кутузов советует губернатору наказывать по всей строгости закона всех тех, кто будет замечен в мародерстве среди военнопленных. В инструкции, присланной Багратионом, предписывается, чтобы пленные, кроме денежного содержания, непременно получали в пути также положенный им провизант.

Не иметь
отставших

РАЗГАДКИ К ЗАГАДКАМ

ОТКУДА БЕРУТСЯ МИФЫ?

Происхождение древних мифов объяснено наукой. Верно объясняется. Откуда древним людям было знать, что такое гром и молнии, землетрясение и извержение вулканов? Вот они и выдумали всяких богов.

Но миф о загадочности шахты «Полысаевская-1» — не выдумка наивных людей. Однако он существует. И уже не первый год, вернее, не первое лето. Именно летом здесь происходит невероятный захват планов, как по добыче угля, так и по проходке выработок. Когда-то трудолюбивые коллективы становятся неузнаваемо недисциплинированными, когда-то посильные планы не выполняются. Клубок аварий и нарушений до того запутывается, что в нем разобраться, как на Луну по лестнице взобраться.

Загадочная шахта и только. Будто сам черт здесь шутки шутит. Это же надо додуматься: за месяц задол-

РАСЧЕТ С ПРОСЧЕТОМ

Расчет был точный, инженерный. Лава № 52 хорошая, выгодная, и если ее отрабатывать летом, когда может случиться что-нибудь непредвиденное, то шахта будет обеспечена сверхплановым углем. К тому же, «запас плача не режет», как говорит народная пословица.

Словом, пятьдесят вторую лаву «заморозили», коллектив первого участка растаскали по другим. И были довольны. О том, что лава может «отстояться», что после длительного бездействия и безнадзорности «замурят» механизмы, — никто не подумал.

ВОСПОМИНАНИЯ О ПРОШЛОМ

Они не всегда приятны, тем более, если горьки. Начальнику 4-го участка Н. А. Попкову, наверняка хотелось бы их поскорее забыть? Но не так-то это просто. Долг в три с лишним тысячи тонн числится за коллективом участка и погашать его не кому-

то, а им. Не отделу главного инженера, где говорят: «А что можно было сделать?», не монтажному участку, которому не разорваться же на пять частей, а им, горнякам четвертого участка, погашать этот долг.

«Все началось с перехода

Успехи маленького коллектива

Коллектив отдела капитального строительства электролампового завода немногочисленный. Но перед ним стоят большие задачи. В этом году ему предстоит сдать в эксплуатацию два объекта: мокрый газогольдер и двухэтажный склад готовой продукции.

Особенно хорошо обстоят дела на складе готовой продукции. Первое полугодие строители закончили с выполнением плана на 121 процент. И в целом по ОКСу технико-экономические показатели хорошие. Недаром заводской комитет во втором квартале отметил коллектив первым классным местом, переходящим красным знаменем и денежной премией.

Хорошо здесь работает комплексная бригада плотников. Ярославцева (он же бетонщик) и



На снимке: Георгий Александрович Подойницын. Он в совершенстве овладел профессиями: столяра и стекольщика.

Л. МАМЕТЬЕВ, рабкор.

жать более 4-х тысяч тонн угля, нес-как осилить план проходки выработок.

Из одиннадцати существующих выполнить план всего тремя участниками. О других технико-экономических показателях говорить не приходится.

Невероятные превращения, если вспомнить, что в первом и во втором кварталах на шахте десятки тысяч тонн угля выдавали сверх плана. Репликами: «Работать не хотят», как резюмируют в тресте, и шаблонным: «Так это же шахта «Полысаевская-1». Когда она работала нормально летом?.. А условия у нас какие», — как отговариваются на самой шахте, — вопроса не разрешишь. Каковы же все-таки истоки мифа о загадочности шахты «Полысаевская-1», которая-де никак не может работать без срывов в летнее время? Насколько неопровергимы они?

В ответственный момент, когда уголь нужен был, как воздух, — лаву пустили. Но случилось непредвиденное. Дела в пятьдесят второй не пошли с первого дня. Было трудно «подхватить» кровлю, в лаве не успевали заделывать «кумпола», не успевали устранять аварии на механизмах.

За месяц горняки сумели взять три цикла и задолжали более 2.000 тонн угля. Загадочного, как видите, ничего нет. Сверхъестественного тоже. Просто-напросто инженерный расчет был с просчетом.

— Расскажи, Землянухин, как тебя обидел Цыбульский?

— Расскажи, Цыбульский, почему ты так не по-товарищески поступил со своим напарником Землянухиным?

— Признаешь ли ты свою вину, Цыбульский? Не повторяется ли впредь такой нехороший поступок?

Можно подумать, что это происходит в детском садике, где Митя дернул за косичку Машу и воспитательница в назидание другим мирит Митя с Машей.

Но провинившиеся — не дети, а проходчики 10-го участка. И разбирается с ними в присутствии членов бригады, и. о. главного инженера треста. Пфиценмайер. Как будто у него нет серьезней вопросов: чем выслушивать, как двое проходчиков, работавших больше года в одном звене

и, вдруг поскандалили в шахте.

Данный случай — не мелочь. Право, отцу двух детей не пристало так беззабавно и невыдержанно вести себя в забое. Но все-таки, почему этим делом должен заниматься главный инженер? Наверняка, ему нужнее ходить в шахту, узнать «болезни» и упущения участков. Да мало ли у главного инженера дел, когда шахта катается строфически отстает.

Это далеко не мелочи... На шахте нужно вести серьезную воспитательную работу. Прогульщики, «блуденники» с бытовыми травмами, подавливющие молодчики, раскачивающиеся по комбинату в рабочие переноски и доказывающие в

раскомандировках «правду-матку» — сколько здесь «объектов» для воспитания! И что-то не чувствуется беспокойства шахтowego комитета (на повестку дня очередного заседания ставился вопрос о неуплате членских взносов), что-то бездействует партийный комитет.

С людьми нужно чаще бывать вместе. Нельзя избегать острых углов и трудовых разговоров. А на «Полысаевской-1» даже бригады не собирают вместе, чтобы обсудить создавшееся положение. А участок буровзрывных работ... До сих пор на шахте не наложены деловые отношения взрывников с начальниками участков, и никого это не волнует. Вот потому она, дисциплина, и хромает на обе ноги...

ТЫСЯЧА И ОДНО НЕСЧАСТЬЕ

Первое несчастье — обводненность выработок, второе — недостаток моторов для насосов, третье — отсутствие необходимых механизмов, например, бурильных колонковых установок ЭБК-2м, четвертое... Если перечислять по порядку все беды 10-го участка, то действительно можно насчитать на одну большую тысячу.

Десятый участок — проходческий. За июль задолжал около 50 погонных метров выработок. В августе продолжает минусовать. Во многом можно обвинить руководителей участка, упрекнуть коллектив. Но давайте посмотрим, как говорится, в корень. Есть вопросы, которые не в силах разрешить даже руководители шахты.

Семнадцатого июля были прекращены работы во втором вентиляционном квершлаге. Причина: вышли из строя бурильные колонковые установки. Без них не поработаешь. На шахте их нет. В углетеchnике тот же ответ: «нет». Приходится распускать рабочих по домам, а отдельных неофициально командировать на соседние шахты и тресты. Абсурд там где-нибудь завалась эти установки.

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ЧТОБЫ НИКОГДА БОЛЬШЕ НЕ ПОВТОРИЛАСЬ ХИРОСИМА

ХИРОСИМА. (ТАСС). 8 августа здесь в парке Мира в 8 часов 15 минут, в момент, когда над Хирошимой взорвалась атомная бомба, состоялась гражданская панихида памяти жертв атомной бомбы, унесшей в один миг 6 августа 1945 года жизни десятков тысяч хирошимцев.

Мэр города Хамаи при торжественном молчании всех собравшихся дополняет список жертв атомной бомбардировки именами новых людей, которые умерли за прошедший год. На 452 человека увеличивается этот длинный, страшный список, в который внесены 61,443 имени погибших от взрыва смертоносного оружия.

После торжественного возло-

жения венков к памятнику жертв Хирошимы, мэр города Хирошимы Хамаи, обращается к собравшимся с воззванием о мире.

Мэр города напоминает в обращении об опасной обстановке в мире в связи с войной во Вьетнаме, которая грозит народам мира новыми бедами, и призывает всех людей мира, не щадя сил, бороться за мир без атомных и водородных бомб, чтобы никогда больше не повторилась Хирошима.

Во всех речах выступавших звучали призывы к миру и обещания бороться против войны, против угрозы новой ядерной катастрофы.

НАПРЯЖЕННОСТЬ УСИЛИВАЕТСЯ

Правительственные войска Судана приведены в состояние боевой готовности. Эта мера вызвана обострением обстановки на юге страны, где усилились волнения среди негритянских племен. В районы волнений направлены новые войска.

5 августа произошло столкновение между южносуданскими повстанцами и правительственными войсками.

Суданское правительство на-мерено принять решительные ме-

ры с целью отрезать любую иностранную помощь, оказываемую повстанцам извне.

Правительство Объединенной Арабской Республики заявило о своем желании оказать любую помощь, чтобы противостоять возможной иностранной интервенции в Судан.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
10 августа 1965 г., № 158, стр. 1

ИЗ редакционной почты

ПРАЗДНИК ЦВЕТОВ

У нас в городском пионерском лагере имени В. Терешковой 5 августа прошел праздник цветов.

Вначале состоялся общий парад цветов. Под звуки марша мы торжественно прошли под легко раскинувшейся бересовой аркой, украшенной различными цветами. В параде участвовали все цветы: маки, розы, колокольчики, васильки, ромашки и много, много других. Особенно нам понравились костюмы мальвы и бабочек.

После парада мы смотрели выступления наших ребят. Старшие девочки исполнили танец русской берески, а наши малыши были колокольчиками. Их танец нам тоже очень понравился.

В празднике принимали участие все, поэтому он и прошел очень весело и интересно.

После праздника за лучшие костюмы давали призы, но хороших костюмов было так много, что награжденными оказались почти все. Закончился наш праздник вальсом цветов. Этот праздник надолго останется в нашей памяти.

Н. БАЕВА, Т. ВАСИЛЬЕВА, С. ШЕЛЕПОВ,
Г. ГЕРАСИМОВА — пионеры 2-го отряда.

ДЕТИ ВСЕ РАВНЫ

ЗАМЕТКИ ПИСАТЕЛЯ

На первый взгляд, столь бальтое утверждение, вынесенное в заголовок, может показаться странным. Похоже на то, что писатель ломится в открытую дверь. Однако не так все просто. Жизненные наблюдения, да и моя ежедневная почта, позволяют сделать вывод: сам принцип «детского равенства» подтасовывается тем, что в ребятах воспитывают эгоизм, собственнические инстинкты, жадность, меркантилизм.

Начинается, казалось бы, с простого и «невинного»: во многих семьях работают балюты. Это плохо. Еще хуже, когда балуют ребенка не из-за избытка родительской любви, пусть слепой, а во имя обывателя тщеславия. Раньше тупые и завистливые мещанки, чтобы показать свое благополучие, посыпали детей во двор со сладкими булочками или пирожными подразнить босоногих, полуодетых ребят. Это в народе называлось «куском хвалиться». Сейчас булочкой никого не удивишь — и вот тщеславный обыватель наряжает ребенка так, чтобы тот выделялся среди других детей и вызывал зависть.

Я вовсе не думаю, будто во всех семьях, более обеспеченных материально, дети растут собственниками и эгоистами. Прямой зависимости тут нет — бывает, и малообеспеченные родители из последних сил наряжают дочку, чтобы «все было, как у людей». Мещане калечат своих детей. Некоторые из них еще и обергают ребят от самого легкого труда по дому. Ну, а барства у маменькиных кумиров в такой современной семье не занимать.

Один из внешних признаков равенства школьников — форма. Она для ребенка обязательна: не только дисциплинирует его, но и подчеркивает детское равенство. И тут, как бы ни старалася мещанин похвастаться материальным превосходством и выделить своего ребенка какой-нибудь сверхмодной курточкой, ничего не получится.

В школе можно выделяться способностями, талантами — любым: музыкальным, артистическим, художественным, спортивным... Избави бог стричь всех под одну гребенку. Дело воспитания — выявлять в ребенке индивидуальность, склонность к тому или иному занятию. Он может гордиться тем, что собрал коллекцию минералов — ни у кого такой нет. Оформил стенгазету

Наши радости и беды

Беспокойным был июль для коллектива пионерского театра кукол. За это время он 44 раза показал зрителям спектакли: «Ляля Мусор», Колобок» и «Теремок».

Но, может быть, это только цифра, за которой нет интереса зрителей к кукольному театру? Загляните в книгу отзывов, и вы убедитесь, что люди ждут новых представлений. А раз ждут, надо продолжать работу.

И вот, 2 августа Вова Черданцев и Ира Каспер установили ширму в летнем пионерском лагере при школе № 39. 3 августа Оля Мануйлова и Витя Анишины должны были готовить кукол на агитплощадке шахты имени Ем. Ярославского и на двух площадках шахты имени С. М. Кирова.

— Три спектакля за один день — не страшно, — выкрикивает Аня Штиблай,

был случай, когда давали шесть спектаклей за день.

И вот 3 августа к шести часам вечера подъезжает машина, едем... Первое впечатление оставляет очень неприятный осадок. Сцена ярославской площадки очень грязная, около сцены шлак, флаги на эстраде выгорели от времени и теперь приобрели серогрязный цвет. Пробуем установить оформление на сцене, но увы, высота не позволяет. Переходим вниз, впереди эстрады. Зрители заполняют скамейки.

У маленьких артистов приятно на душе — еще бы: не только дети, но и взрослые шумно реагируют на острые сцены из спектакля. Счастливые улыбки озарили лица исполнителей, когда их спросили, сколько

ро ли они приедут с новым спектаклем. Значит понравилось. Но бодрое настроение у ребят начало падать — с шахты имени Ем. Ярославского не прислали машину, чтобы отвезти их на другую агитплощадку. Проходит час, второй, а машины все нет. Обидно, впервые сорвали спектакль.

Звоним дежурному по шахте. Из трубы слышится категорическое заявление: «Заниматься агитплощадками не намерен». Ждать больше нечего, надо добираться домой.

И. ПОДЛЯХОВСКИЙ,
руководитель пионерского
кукольного театра.

Да медики ли это?

О медицинских работниках у меня всегда было хорошее мнение. Но вот однажды заболел я сам...

24 июля у меня поднялась температура. Позвали «Скорую помощь». Приехала медсестра, поставила мне укол. Но здоровье мое ухудшалось, укол, видимо, не помог. Вновь жена вызывает «Скорую помощь». И на этот раз повторилось то же самое. В больницу взять меня не хотели: мы, мол, не берем на госпитализацию людей с температурой.

И только утром 25-го меня с температурой 40° увезли во второй корпус больницы, где я пролежал до 5 августа. Здесь я был свидетелем такого случая. 26 июля утром привезли больного. Восемь часов лежал он, а к нему никто из врачей не подходил, хотя положение больного было очень тяжелым.

Как же так? Неужели с этим можно когда-нибудь примириться?

Но это еще не все. Когда я выписался из больницы, то заставил справкой из «Скорой

помощи», отправился к врачу Матвеевой получить больничный лист за 24 июля.

Но, равнодушно взглянув на меня, она спокойно заявила: «Сам был пьян, а с меня бюллетень требуешь». Начал ей доказывать, что был болен, просил свериться у работников «Скорой помощи», но все бесполезно.

И теперь я должен лишиться премии и заработка за этот день из-за сомнений тов. Матвеевой. Да верит ли она сама себе, если не доверяет «Скорой помощи»? Слышал я и от других, что врач Матвеева знала, невнимательно относится к больным, но не придавала этому значения, пока не коснулся самого.

Неужели то, с чем я столкнулся из-за своей болезни, приходится переживать всем? Неужели медики, люди самой гуманной профессии, могут равнодушно относиться к людям?

А. БЕЗУГЛОВ,
рабочий шахты «Журинка-3».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НА ГОЛОУБОМ ЭКРАНЕ

10 АВГУСТА
ВТОРНИК

19.00 Репортаж дня.

19.25 «Прогулка с удовольствием и не без моралей». Документальный фильм.

19.45 Страницы одной книги. Письма фронтовые.

20.10 «Свидетели обвинения». Телеочерк.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Дорогой мой друг». Телевизионный фильм.

21.45 Поет Георг Отс.

11 АВГУСТА

СРЕДА

11.00 «Криницы». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Скоро мне 17. Лялька наша «Бережок».

19.15 Для малышей. Мультипликационный фильм.

19.35 Для школьников.

«Прочти, это интересно».

19.55 Любителям камерной музыки.

20.30 Телевизионные новости.

20.40 «Криницы». Художественный фильм.

22.10 Механизированный ток — каждому хозяйству.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ГАСТРОЛИ

Театра оперетты Кузбасса

СЕГОДНЯ Н. Рябов.

СОРОЧИНСКАЯ ЯРМАРКА

Музыкальная комедия в 3-х

действиях

ЗАВТРА Ф. Легар.

ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ

Оперетта в 3-х действиях

Начало спектаклей в 7 часов 30

минут. Касса открыта с часу дня.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Широкоэкраный

художественный фильм

ОКЛАХОМА

Сеансы: 11-00, 4-00, 6-40, 9-30.

ЗВЕЗДА БАЛЕТА

Сеансы: 9-30, 2-00.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

ПОРА ЛЮБВИ

Сеансы: 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

МАРИЯ

Сеансы: 1-00, 4-20, 6-20, 8-00,

10-00.

СТРОГАЯ ИГРА

Сеанс в 2 часа 50 минут.

«РОДИНА»

РАКЕТЫ НЕ ДОЛЖНЫ

ВЗЛЕТЬ

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20,

4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

ЗОЛОТОЙ ЗУБ

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

РЯДОВОЙ АЛЕКСАНДР

МАТРОСОВ

Сеанс в 3 часа.

Администрация и профсоюзная организация магазинов «Гастроном» глубоко скорбят по поводу трагической смерти машиниста холодильных установок

КРАСНИКОВОЙ

Александры Даниловны

и выражают глубокое соболезнование родным покойной.

Кондитерская фабрика № 5 —

грузчиков и разнорабочих на по-

стоянную работу, на временную —

каменщики.

Обращаться по адресу: ул.

Партизанская, № 83 с 9 час. утра

до 5 часов вечера.

Горбольница № 1 —

бухгалтера с окладом 60 руб.

«Главторсырье» —

бухгалтера и заготовителей.

Обращаться по адресу: ул. Су-

рикова, № 107.

Ленинск-Кузнецкий клеевой завод

— механиков и слесарей по ре-

монту оборудования.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, промышленного отдела — через трест, директора типографии 2-21.

Выпуск № 4180 Тираж 19.500